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1.は じめに

なぜ大学生はアルバイ トをするのであろうか?経 験のため、お金のため、仕方なく、な

ど、理由は人によつて色々あると思う。

そこで今回、私が注目したのがタイ トルでも示したように、彼氏 ・彼女がいる場合とい

ない場合で、アルバイトによつて得た収入に違いが出るのか出ないのかということである。

アンケー トデータを見ていく前に、少し私自身のことをいうと、私には付き合って 3年

になる彼女がいる。私は、2人 でどこかに行つたときなどにかかる費用は全て私が支払うた

め(やらされているのではない)、それなりにお金を持つておく必要性がある。だから私の

場合、アルバイトによつて得る収入というのは、付き合う前と比べるとかなり多くなつた。

では今回、アシケー ト調査の対象になつた大阪教育大学の学生についても私と同じよう

に、交際相手がいるほうがアルバイトによる収入は多いのか、アンケート調査データを元

に見ていきたいと思う。

2 交 際相手の有無

今回、調査対象となつた学生の変際相手の有無について、グラフにまとめてみた。

図 1交 際相手の有無
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男性では全体の42%が 「いる」と答え、女性では全体の29%が 「いる」と答えた。男性

のほうが、交際相手のいる人の割合が大きいといえる。

3 交 際相手の有無とアルバイ トをすること

では、交際相手の有無とアタレバイトをすることとの間に関係があるかどうかを、下の図2
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のグラフを元に見ていこう

図2 交際相手の有無とアルバイ トをすること

交際相手がいる場合は90%、 いない場合は75%の 人がアルバイトをしているということ

になる。また、交際相手がいる場合のほうがアルバイ トをしている人の割合は 15ポイント

多いという結果になつた。

では男女別ではどうなの力、 図 1のグラフを男女別にした図 3、図4をみていこう。
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図4 交 際相手の有無とアルバイトをすること
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交際lB手がいる場合、男性の 38%、女性の 92%の 人がアルバイ トをしていて、交陳相手

いない場合は男性、女性ともに75%の人がアルバイトをしていると答えた。

図 2,3,4から見る限りでは、男性も女性も、交際相手がいるほうが、アルバイ トをする

人の割合が多いことがわかる。

4 最 近 lヶ 月のアルバイ トの収入と変際相手の有無

ではここからはアルバイトによる収入と交際相手の有無に関係があるのかをみていこう

と思う。ただしここではアルバイトをしていると回答した 153人を考察の対象とし、アル

バイトをしていない37人は除くこととする。まずは下の図5をみてほしい。

図 5 最 近 1カ月間のアルバイト収入額
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この二つのグラフから、交隣相手がいる場合は 4万 円以上と答えた人が全体の 56%、 交

隊相手がいない場合は 4万 円以下が全体の 62%を 占めていることがわかる。つまり、交際

相手がいるほうが、いない場合と比べて、アルバイ ト収入が多いことがわかる。

では男女'けで見たときはどうなのだろうか。まずは男性からみていこう。下の図6,7で

は収入額の区切りを図 5よ りもう少し細かくして示すことにする。

図 6 最 近 1カ月間のアルバイト収入額 (男性)

交際相手がいなしり(

8o～ 1万

ヨ 1～ E石

□ 2～ 3万

□ 3～ 4万

口4～ 0万

■ 7～ 3万

■ 1 0～1弱

[有効国答 150人  不 明 3人〕

弱

ⅢⅢl

コ0～1万

■11～2万

B24～ 3万

1335～ 4万

日布～3万

口7～9万

日1 0～1弱

80～ 1万

白 i l ～ 冴

□24～ 3万

日35～ 4万

■4,～ 8万

コ7～9万

■10～15万

:有効回答 97人  不 瞬 2人除く]



図 7 最 近 lヵ 月間あアルバイト収入額 (女性)
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図 6、図 7よ り交際相手がいる場合、7～9万 円のところで、男性は全体の 26%,

女性は全体の 13%と 、高額のところで男性のほうが割合は大きいといえる。また、

交際相手がいない場合、男女でそれほど差はないといえる。

5.線

今回は交際相手がいることによつて、アルバイトによる収入が多くなるかど,力輯 べた。

結果としては、まず図 2～4よ り、男性も女性も交際相手のいる人のほうがアルバイトをし

ている割合が大きいことがわかつた。そして、最近 lヶ 月間でアルバイ トをした人につい

てみていくと、図 じより交際相手がいる人のほうがアルバイ トによる収入が多くなるとい

うことができる。また、その傾向は男性のほうにより顕著であると、図 o7よ り考えられる。


